

O LENISTWIE I WYNIKAJĄCYCH Z NIEGO ZAGROŻENIACH

Lenistwo jest nie tylko potępiane przez różne religie, a przez chrześcijan uznawane za grzech główny i fundamentalny, gdyż wydaje się być przyczyną pozostałych grzechów głównych. Jest ono również nową, groźną chorobą cywilizacyjną, w pewnym sensie nawet zakaźną, która w szybkim tempie przenosi się na coraz więcej ludzi w miarę formowania się społeczeństwa informatycznego i konsumpcyjnego. Im więcej jest ludzi leniwych, tym bardziej wzrasta ich liczba.

Lenistwo jest przeciwieństwem pracoholizmu, czyli pracofobią lub ergofobią. Występuje w trzech odmianach: **cielesnej, intelektualnej i psychicznej**. W pierwszym przypadku chodzi o unikanie wszystkiego, co skutkuje zmęczeniem fizycznym i każdej aktywności wymagającej zużycia energii wewnętrznej (somatycznej). W drugim – o unikanie obciążania umysłu czynnościami myślenia (rozumowania, wnioskowania, liczenia, spekulacji itp.), co może być przyczyną bezkrytycyzmu oraz redukcji człowieka do bezrozumnego zwierzęcia. A w trzecim o unikanie wysiłku psychicznego (emocji, koncentracji uwagi, zapamiętywania itp.). Prawdopodobnie nie ma ludzi, których charakteryzowałoby lenistwo we wszystkich trzech odmianach jednocześnie. Chyba rzadko spotyka się też takich, u których trwale występowałoby lenistwo w jednej z wymienionych odmian. Raczej jest tak, że w różnych okresach życia, pod wpływem rozmaitych czynników i w różnych sytuacjach życiowych, bywa się leniem raz jednej, raz innej odmiany.

Lenistwo ocenia się krytycznie zarówno ze względów moralnych oraz społecznych, jak i dlatego, że generuje ono groźne skutki negatywne: **bezczyność, smutek, nudę, apatię, bierność, wygodnictwo związane z postawą roszczeniową, brak zainteresowań, myślenie stereotypami oraz kierowanie się przesądami, popadanie w niewolę twórców mody i różnych ludzi żerujących na lenistwie mas, a także popadanie w różne nałogi z powodu nudy**.

„Lenistwo jest łagodną formą samobójstwa” (aforyzm Nicolae Lorgi) i może doprowadzić do autodestrukcji gatunku ludzkiego, wciąż jeszcze nazywanego *homo sapiens* - wbrew faktom i jak na ironię.

Wiesław Sztumski

Chrześcijaninie, uśmiechnij się!

Na przyjęciu urodzinowym mąż oświadcza:

- Muszę powiedzieć, że moja żona jest wspaniała!

Matka odciąga go na bok i mówi:

- Jak mogłeś powiedzieć, że ta twoja wredna wiedźma jest wspaniała?

- Ależ mamusi, ja nie powiedziałem, że jest wspaniała. Ja powiedziałem, że muszę tak powiedzieć!

Dlaczego są schody do nieba, a do piekła autostrada?

- Kwestia natężenia ruchu.

Po niedzielnej Mszy rodzina wraca do domu:

- Ależ ten organista fałszował - mówi matka.

- A ksiądz strasznie przynudzał - dodaje ojciec.

Na to syn:

- A co byście chcieli za złotówkę?!

Słuchaj stary, dzięki teściowej przestałem pić!

- Niemożliwe! Jak cię namówiła?

- Jak za dużo wypięm, to widziałem ją potrójnie.



Magnificat



**Gazetka Parafii Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny
w Grudyni Wielkiej i Filii Świętego Marcina w Milicach**

tel. 77 487 97 21

parafia.grudynia@gmail.com

Numery kont parafialnych:

GRUDYNIA: 85 1090 2154 0000 0001 3153 0048

MILICE: 12 1090 2154 0000 0001 3153 0295

Gazetka jest wydawana przez Parafię Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Grudyni Wielkiej i jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego tej wspólnoty parafialnej oraz Filii Św. Marcina w Milicach. Dane osobowe podawane są za zgodą osób, których dane dotyczą lub umieszczone na podstawie prawa.

Nr 32/2023

30.07.-06.08.2023 r.

XVII NIEDZIELA ZWYKŁA Ewangelia wg Świętego Mateusza (13, 44-52)

Jezus opowiedział tłumom taką przypowieść: „Królestwo niebieskie podobne jest do skarbu ukrytego w roli. Znalazł go pewien człowiek i ukrył ponownie. Z radości poszedł, sprzedał wszystko, co miał, i kupił tę rolę. Dalej, podobne jest królestwo niebieskie do kupca, poszukującego pięknych pereł. Gdy znalazł jedną drogocenną perłę, poszedł, sprzedał wszystko, co miał, i kupił ją. Dalej, podobne jest królestwo niebieskie do sieci, zarzuconej w morze i zagarniającej ryby wszelkiego rodzaju. Gdy się napełniła, wyciągnęli ją na brzeg i usiadłszy, dobre zebrali w naczynia, a złe odrzucili. Tak będzie przy końcu świata: wyjdą aniołowie, wyłączą złych spośród sprawiedliwych i wrzucą w piec rozpalony; tam będzie płacz i zgrzytanie zębów. Zrozumieście to wszystko?” Odpowiedzieli Mu: „Tak jest”. A On rzekł do nich: „Dlatego każdy uczyony w Piśmie, który stał się uczniem królestwa niebieskiego, podobny jest do ojca rodziny, który ze swego skarbcza wydobywa rzeczy nowe i stare”.



INTENCJE MSZALNE

Niedziela – 30.07.2023 r. – XVII NIEDZIELA ZWYKŁA

(Kolekta na potrzeby naszej Parafii i Filii)

7³⁰ – Za † Iwonę Szweda *(od mamy Oliviera)*

9⁰⁰ – **MILICE** – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Alicji Jasińskiej z okazji 50. rocznicy urodzin

10³⁰ – Za †† Edwarda Jacyzyszyn, Gertrudę Werner, brata Zygryda, Marię Schneidt, Martę i Bernarda Buchta oraz wszystkich †† z rodzin Jacyzyszyn i Werner

Środa – 02.08.2023 r. – Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny Anielskiej z Porcjunkuli

17³⁰ – **Różaniec w intencji dzieci i młodzieży**

18⁰⁰ – Za † Mateusza Siwik w 30. dzień po śmierci

Czwartek – 03.08.2023 r. – PIERWSZY CZWARTEK MIESIĄCA

17³⁰ – **Godzina Święta**

18⁰⁰ – INTENCJA WOLNA

Piątek – 04.08.2023 r. – Wspomnienie Świętego Jana Marii Vianneya, prezbitera

(PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA)

18⁰⁰ – Za † Małgorzatę Jankowską w 30. dzień po śmierci

Po Komunii Świętej nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa

Sobota – 05.08.2023 r. – PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA

12⁰⁰ – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Marii Karwoth z okazji 80. rocznicy urodzin

14⁰⁰ – **Msza Święta niedzielna w Placówce Całodobowej Opieki „NADZIEJA”**

16⁰⁰ – **Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach**

18⁰⁰ – **(Msza Święta niedzielna)** – Za †† rodziców Adelajdę i Wilhelma Giller oraz Alfreda, Różę, Piotra i Witolda Breitkopf

Niedziela – 06.08.2023 r. – ŚWIĘTO PRZEMIENIENIA PAŃSKIEGO

(Kolekta na potrzeby Wyższego Seminarium Duchownego w Opolu i inne instytucje diecezjalne)

7³⁰ – Za †† Matyldę i Waldemara Gogolin oraz †† rodziców i rodzeństwo

9⁰⁰ – **MILICE** – Za † Helenę Jesionek, † męża, † żonę, † Henryka Smykała oraz †† dzieci

10³⁰ – Za † ojca Jana Będzińskiego oraz † brata Zygryda

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom za złożone ofiary.
 2. W dzisiejszą niedzielę **Uroczystość Odpustowa w Twardawie ku czci Świętej Małgorzaty**.
 3. We wtorek na parkingu przed kościołem Stowarzyszenie Dobrych Inicjatyw „Pro Missio” oraz firma „Green Office Ecologic” zorganizują w naszej parafii **zbiórkę zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego**. Sprzęt można składać **w godz. od 8⁰⁰ do 13⁰⁰**.
 4. W środę będziemy obchodzili **Wspomnienie Najświętszej Maryi Panny Anielskiej z Porcjunkuli**, z którym związany jest tzw. *Odpust zupełny z Porcjunkuli*. Zgodnie z Konstytucją *Indulgentiarum doctrina* można go uzyskać we wszystkich kościołach parafialnych dnia 2 sierpnia. Warunki uzyskania odpustu: a) sakrament pokuty i Komunia Święta, b) nawiedzenie kościoła, c) modlitwa *Ojciec nasz i Wierzę w Boga*, d) modlitwa w intencjach Ojca Świętego, e) wykluczenie wszelkiego przywiązania do grzechu.
 5. W tym tygodniu przypadają **PIERWSZY CZWARTEK, PIĄTEK i PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA**.
 6. W czwartek o godz. 17³⁰ **Godzina Święta**.
 7. W piątek będziemy obchodzili **Wspomnienie Świętego Jana Marii Vianneya, prezbitera, patrona proboszczów** oraz **Dzień diecezjalnego dzieła modlitwy w intencji kapłanów „OREMUS”**. Po Komunii Świętej **nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa**.
 8. W przyszłą niedzielę **ŚWIĘTO PRZEMIENIENIA PAŃSKIEGO**. Na Górze Świętej Anny **Uroczystość Matki Bożej Anielskiej z Porcjunkuli** oraz **pielgrzymka głuchoniemych i motocyklistów**.
 9. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. Dziękuję także za piękne i świeże bukiety kwiatów. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby: **Grażynę Kochoń, Agnieszkę Behr, Kornele Gruszecką, Mariolę Gola, Izabelę Kuszniak**.
-

Miłosierdziu Bożemu polecamy naszych Zmarłych:

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie...

PATRON DNIA: ŚW. PIOTR CHRYZOLOG, BISKUP I DOKTOR KOŚCIOŁA

Urodził się około 380 r. w miasteczku Imola (Włochy). Wychował go i do stanu duchownego przyjął biskup tego miasta, Korneliusz. Około roku 426 został wyniesiony do godności metropolity Rawenny. Był doradcą cesarzowej Gallii Placydii oraz jej synów. Na jego kazania przychodził cały dwór cesarski. Do niego udawali się duchowni dygnitarze w różnych potrzebach, by pośredniczył między nimi a dworem cesarskim. Wygłaszane mowy zjednały mu przydomek „Złotousty” - po grecku „Chryzolog”. Ze względu na te kazania papież Benedykt XIII w 1729 r. zaliczył go do grona doktorów Kościoła. Zmarł 31 lipca 450 r.